
1. Törvényi háttér 

A 277/1997. (XII.22.) –es – és az ezt módosító 93/2009. (IV.24.)-es - 

kormányrendelet alapján: 

 

1.§ (2)A nevelési-oktatási intézmény vezetője az (1) bekezdésben 

meghatározott feladatok – szakvizsga, pedagógus továbbképzés - 

végrehajtására, a nevelési program, a pedagógiai program, és - 

amennyiben a fenntartó működteti - a munkaerő-gazdálkodási 

rendszer részeként elkészített munkaerő-gazdálkodási tervben 

foglaltak figyelembevételével középtávú, öt évre szóló (a 

továbbiakban: továbbképzési időszakra) továbbképzési programot 

készít. A továbbképzési időszak az első év szeptember hónapjának 

első napján kezdődik, és az ötödik év augusztus hónapjának utolsó 

munkanapján fejeződik be. A továbbképzési programot a 

nevelőtestület fogadja el. A továbbképzési programot a 

továbbképzési időszak első évét megelőző év március 15-éig kell 

elfogadni. 

(3) A nevelési-oktatási intézmény vezetője a továbbképzési 

program végrehajtására egy nevelési, tanítási évre szóló beiskolázási 

tervet készít. A beiskolázási tervet a közoktatási intézmény vezetője - 

a szakmai munkaközösség, szakmai munkaközösség hiányában az 

azonos munkakörben foglalkoztatottak és a távollévők 

helyettesítésénél figyelembe vehetők közreműködésével - dolgozza 

ki. A beiskolázási tervet - a továbbképzési időszakban - minden év 

március 15-éig kell elkészíteni egy nevelési, tanítási évre. 

(4) A továbbképzési program és a beiskolázási terv elfogadása előtt 

a munkáltatónak be kell szereznie az üzemi tanács, közalkalmazotti 

tanács véleményét. 

(5) A továbbképzési program négy részből áll. A továbbképzési 

program részei: 



a)a szakvizsgára vonatkozó alprogram, 

b)a továbbképzésre vonatkozó alprogram, 

c)a finanszírozási alprogram, 

da helyettesítésre vonatkozó alprogram. 

(6) A továbbképzési program (5) bekezdés a)-b) pontjában 

meghatározott részeit külön-külön, ac)ésd) pontjában meghatározott 

részeit az a)-b)ponthoz kapcsolódva kell elkészíteni. 

(7) A fenntartó meghatározhatja azokat a szakvizsgára történő 

felkészítéseket és továbbképzéseket, amelyeken való részvételhez - a 

központi költségvetésből biztosított hozzájáruláson felül - támogatást 

nyújt. 

 

(10)A nevelési-oktatási intézmény nevelőtestülete az új 

továbbképzési program elkészítése előtt értékeli az előző 

továbbképzési időszakot, a továbbképzési programjának időarányos 

végrehajtását. Az értékelést megküldi a fenntartónak. 

2. A továbbképzési programra vonatkozó általános elvek 

 A „hétéves” továbbképzésen részt nem vevő pedagógus 

munkaviszonya a Kjt. 30.§-a alapján megszüntethető.  

 Amennyiben a pedagógus továbbképzéséhez az intézmény 

támogatását kívánja igénybe venni, vagy a képzés érinti a 

munkaidejét, köteles a továbbképzésen való részvételhez az 

intézményvezetőnél kérelmet benyújtani. A kérelem beadási 

határideje minden évben február 1. 

 Ez a program 2018. szeptember 1-től 2023. augusztus 31-ig 

terjedő időszakra vonatkozik.  

 A továbbképzéseken az ötvenkét év felettiek és a 120 órát az 

adott időszakban már teljesítők is részt vehetnek. (Akár 

támogatottan is.) 

 A támogatás mértéke - az intézmény lehetőségeinek 

függvényében - a program időszaka alatt is változhat.  

 Minden képzés (újabb végzettség, szakvizsga, továbbképzés) 

esetében az intézmény olyan időtartamra vállalja a támogatást 



ameddig a képzés tart. Hosszabb idő esetén (pl. félévismétlés), a 

felmerülő pluszköltségeket a közalkalmazott köteles fizetni. 

 A képzés elvégzéséről a dolgozó köteles tanúsítványt (oklevelet, 

…) köteles bemutatni. 

 Az eredménytelen képzés költségeit a dolgozónak vissza kell 

fizetni. 

 Minden az intézményt valamilyen formában érintő képzésnél az 

intézménnyel tanulmányi szerződést kell kötni. 
 

 

2. A szakvizsgára vonatkozó alprogram 

A szakvizsgára vonatkozó alapelvek és törvényi kötelezettségek 

Szakvizsga letétele egyetlen beosztott pedagógus számára sem 

kötelező. 

Intézményünkben jelenleg 9-n rendelkeznek pedagógus szakvizsgával 

vagy ezzel egyenértékű végzettséggel. A közalkalmazotti jogviszony 

keretében munkaviszonnyal rendelkező pedagógusainakszakvizsga 

megszerzésére irányuló szándékát a lehetőségek függvényében 

támogatjuk.(Csak az iskolai alapfeladatok ellátásához szükséges 

területeken – minőségirányítás, tehetséggondozás, gyermekvédelem, 

közoktatás-vezetés, … - megszerezhető szakvizsga támogatható.) 

  



A támogatottak kiválasztásánála következő szempontok kerülnek 

mérlegelésre: 

 az intézményben eltöltött szolgálati idő 

 a képzési ciklusból hátralévő idő 

 a képzés alatt szükséges helyettesítés mértéke 

 a képzés egyéb költségei 

A szakvizsgára vonatkozó finanszírozási alprogram 

A finanszírozási alprogram az éves költségvetési lehetőségek 

függvényében változhat. 

 

a tandíj, a költségtérítés, a beiratkozás, a felvételi díj  

80 %   központi támogatásból 

20 %   a dolgozó fizet ki (egyben vagy részletben) 

    útiköltség, szállásdíj, könyvtári beiratkozási díj (amennyiben 

szükséges) 

80 %   központi támogatásból 

20 %   a dolgozó fizet ki 

Előírt jegyzetek, tankönyvek árát a fenntartó fizeti ki, amennyiben ezek 

az iskola tulajdonába kerülnek. 

 

A támogatott dolgozókkal tanulmányi szerződést kell kötni. 

 

A szakvizsgát nyújtó képzéseken résztvevők 

helyettesítésre vonatkozó alprogram 
 

 A továbbtanulások és a továbbképzések elbírálásánál elsőbbséget 

élveznek azok a pedagógusok, akiknek továbbképzési napjai nem 

tanítási napra esnek. 

 

 A szakvizsgára való felkészítésben résztvevők számára az 

intézmény szükség szerint (lehetőségeinek függvényében) 

munkaidő átcsoportosítást hajt végre. A szakvizsgára felkészülő 

pedagógus köteles tájékoztatni az igazgatót felkészítésének, 

képzésének várható időpontjairól. Az igazgatónak az órarend 

tervezésekor és az intézményi feladatok ellátásának biztosításakor 



figyelembe kell vennie a szakvizsgára készülő pedagógus 

tanulmányi elfoglaltságait. Amennyiben nem lehetséges a 

munkaidő-átcsoportosítás, az intézményi feladatok ellátását az 

igazgató helyettesítéssel biztosítja.  

 

 A Munka Törvénykönyvében meghatározott –a tanulmányi 

kötelezettségek teljesítéséhez szükséges– szabadidőt belső 

helyettesítéssel szintén biztosítani kell. 

 

3.A továbbképzésre vonatkozó alprogram 
 

További felsőfokú iskolai végzettségmegszerzése 

 

A kötelező feladatok ellátásához jelenleg adott a képzett munkaerő az 

intézményben. Középtávon ének-zene, vizuális kultúra, etika vonalon 

lehetnek problémáink, ezért ilyen irányú belső igények támogatandóak. 

 

Az intézmény hosszú távú érdekeit és a közoktatásban történő 

változásokat figyelembe véve előnyt élveznek az esetleges 

hiányterületeket érintő szaktanári, az alapfokú művészetoktatás 

szaktanári (táncművészeti főiskola, hangszeres zenetanár), 

tehetséggondozás, illetve különleges bánásmódú tanulók integrált 

oktatását segítő végzettségek megszerzése irányuló törekvések. 

 

Egyéb egyéni kezdeményezés, amely az iskola szükségletével nincs 

teljesen összhangban csak akkor támogatható, ha a rendelkezésre álló 

pénzeszközök ezt megengedik. 

Továbbképzések, tanfolyamok 

 
Elsőbbséget élveznek az új kerettanterv bevezetésével járó 

képzettségek biztosítását lehetővé tevő képzések. 

Minden olyan továbbképzés, tanfolyam, konferencia, támogatást 

élvezhet, amely a kiemelt figyelmet igénylő tanulók integrált nevelését, 

oktatását segíti elő.  



Ugyancsak prioritást élveznek azok a képzések, amelyek modern 

pedagógiai, módszerekkel ismertethetnek meg bennünket. 

A továbbképzések éves kiválasztásánál a költséghatékonyság kiemelt 

szempont. (Pl.: testületi képzések) 

 

A továbbképzésre történő túljelentkezéskor előnyt élvez az a 

pedagógus, akit a képzés ideje alatt nem, vagy csekély mértékben kell 

helyettesíteni, illetve akinek ugyanazon képzés esetében kedvezőbbek a 

képzésiköltségei, akinek képzési ciklusából kevesebb idő van hátra, 

akinek szolgálati ideje több. 

 

A részvételről, a támogatottak kiválasztásáról az anyagi 

erőforrások, és az itt lefektetett irányelvek alapján az 

intézményvezető dönt a fenntartóval és a nevelőtestülettel való 

előzetes egyeztetés után.  

 

A programban szereplő továbbképzések éves bontását a 

mindenkori éves beiskolázási terv tartalmazza. A továbbképzési 

ciklusának végétől három évre lévő pedagógus – addigi lehetőségei 

aktív kihasználása esetén - automatikusan a támogathatók közé 

kerül. 

 

Továbbképzésekre vonatkozó finanszírozási alprogram 

A képesítést nem nyújtó oktató-nevelő munkát segítő továbbképzések, 

konferenciák, tanfolyamok esetében a szakkönyvek kivételével minden 

költségre vonatkozóan: 

100 %-a központi támogatásból, 

 

A szakkönyvekre a továbbtanulásnál meghatározottak vonatkoznak. 

  



A költségek elszámolása: 

 

A felmerült költségekről a tankerület nevére kiállított számlával 

számolhat el a pedagógus. 

Továbbképzéseken résztvevők helyettesítésre 

vonatkozó alprogram 
 

 „A szakvizsgát nyújtó képzéseken résztvevők helyettesítésre 

vonatkozó alprogram”-ban leírtakkal megegyező. 

 

 

LEGITIMITÁSI ZÁRADÉK 

 

A fenti programot a közalkalmazotti tanáccsal történt egyeztetés 

után a nevelőtestület elfogadta. 

 
Hatálybalépés: 2018. szeptember 1. 

 

 

Füzesgyarmat, 2018 március12. 

 

 

        ............................................                ........................................... 

Mészáros Zoltánné                                   Bánfi Attila 

a közalkalmazotti tanács elnöke                       intézményvezető 

 

 

A fenti programot jóváhagyom. 

 

 

Gyula,         ……………………….. 

         a fenntartó képviselője 
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